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Land Hadeln,
HeimatbücherHeimatbücher

Cuxhaven und
Wesermünde

Bücher zur Geschichte derBücher zur Geschichte der

ArbeiterbewegungArbeiterbewegung

NEUNEU

Hanshinrich  Clausen
Der 1. Mai 1950-53 in Cuxhaven
Fotoheft Band 1
32 Seiten, 35 SW-Fotos, 3,50 Euro, ISBN 3-935459-01-7

Hans-Jürgen Kahle, Klaus Gilg (Hrsg.)
Die Arbeiterbewegung in Cuxhaven 1918-1933
Fotoheft Band 2
72 Seiten, 70 SW-Fotos, 5 Euro, ISBN 3-935459-03-3

NeuNeu  Hans-Jürgen Kahle, Klaus Gilg, Rudolf Nintzel 
ArbeiterInnen in Stadt und Land Cuxhaven
Ein Kalender für 2022
Historische S-/W-Aufnahmen von der Arbeit in der Landwirtschaft, 
Milchverarbeitung, Holztransport, Reinigungsfirmen, Drogerien, Hafen 
und  Fischfang in und um Cuxhaven. Erscheint in Folge zum 33. Mal 
DIN A3- Format, 13 Blätter, 10 Euro,  ISBN 978-3-935459-38-9

Dieter Kokot: Nach See zum Fischfang
„Nach See zum Fischfang“ hieß die Eintragung im Seemannsbuch. Von Cux-
haven fahren seit über 100 Jahren Fischdampfer, Fischmotorschiffe und 
Trawler mit ihren Besatzungen in die Nordsee, nach Island, die Bäreninsel, 
nach Grönland. 1908 fing die Cuxhavener Hochseefischerei AG mit 10 Schif-
fen an, im Jahre 1971 berederte die „Nordsee“ – Deutsche Hochseefischerei 
AG  in Cuxhaven allein 63 Schiffe mit über 3000 Seeleuten.
In diesem Buch sind rund 50 der Schiffe und ihre Besatzungen abgebildet:
Reihe Fotohefte, Band 8 (Herausgegeben von Hans-Jürgen Kahle und Klaus 
Gilg); 120 Seiten, 20 Euro; ISBN 978-3-935459-35-8

1928 – Nordseebad Cuxhaven (Schriftleitung: Gustav Sippli) 
– Reihe Fotohefte Band 9, herausgegeben von Hans-Jürgen Kahle und Klaus 
Gilg, Nachdruck des historischen Badeprospektes von 1928, 64 Seiten und  
XIII Seiten. Mit einem Nachwort und einem historischen Stadtplan von Cux-
haven, ISBN  978-3-935459-37-2, 13 Euro

Hans-Jürgen Kahle, Klaus Gilg, Karl Michael, Günter Lunden
Cuxhavener-Omnibus-Gesellschaft – COG – Reihe Fo-
tohefte Band 3; 88 Seiten, rund 90 Abbildungen zu Bussen, Fahrplä-
nen, Schildern (1924-1973), ISBN 978-3-935459-28-9, 2. erweiterte 
Auflage: 12,50 €
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Der Fischmarkt
Fotoheft Band 4
Nachdruck einer Werbebroschüre des damaligen (See-) Fischmarktes 
Cuxhaven aus dem Jahre 1929.
48 Seiten, zahlreiche Abbildungen, 6 EURO, ISBN 3-935459-16-5

Wilhelm Schättgen
Cuxhaven - der Hafen in den 1930er Jaheren
Fotoheft Band 5
Der Beginn der Lohmann-Werke im Fischereihafen von Cuxhaven 1932 
begleitete der ehmalige Prokurist Wilhelm Schättgen intensiv mit seinem 
Fotoapparat. In diesem Fotoheft sind einige der interessantesten Fotos 
seines Nachlasses aus den 1930er Jahren zusammengestellt worden.
64 Seiten, 55 SW-Fotos, 8 EURO, ISBN 3-935459-02-5

Kurt Frankenberg
Schiffe des Wasserstrassenamtes in Cuxhaven 
1920-1935  
Fotoheft Band 6
Feuerschiffe, Lotsendampfer und TonnenlegerFeuerschiffe, Lotsendampfer und Tonnenleger
waren in der Weimarer Republik als  waren in der Weimarer Republik als  
Staatsschiffe im Einsatz. 52 Bilder aus privaten  Staatsschiffe im Einsatz. 52 Bilder aus privaten  
Fotoalbengeben Eindruck von den Schiffen und  Fotoalbengeben Eindruck von den Schiffen und  
der Arbeit darauf.der Arbeit darauf.
58 Seiten, über 50 SW-Fotos, 7 EURO, ISBN 3-935459-20-358 Seiten, über 50 SW-Fotos, 7 EURO, ISBN 3-935459-20-3

Dr. Annemarie SchmidtDr. Annemarie Schmidt
Die Arbeiterinnenfrage in der nordwestdeutschen Fischindustrie
(Mit besonderer Berücksichtigung von Altona und Cuxhaven)
Mit einem Nachwort und historischen Aufnahmen zur Fisch- 
industrie in den 1920er Jahren. Dieses Buch ist ein Reprint einer 
Doktorarbeit an der Universität Hamburg über die Arbeits- und 
Lebensverhältnisse der Fischarbeiterinnen in Cuxhaven, Hamburg-Altona 
und Wesermünde in den 1920er Jahren. 
Material- und Facettenreich!
180 Seiten, 40 SW-Fotos, 15 Euro, ISBN 3-935459-12-2

Reinhart Schmelzkopf
Schiffe und Cuxhaven - 2. überarbeitete Auflage 
Aus der Vielzahl von Schiffen hat Reinhart Schmelzkopf rund 160 
ausgesucht, die eine gewisse Bedeutung für Cuxhaven haben. Vom 
Ausflugsdampfer über Fischereifahrzeuge bis zu den Auswanderdampfern 
nach Amerika. Alle werden mit Bild, technischen Details, Seitenriss und 
einem Text vorgestellt. Ein Buch nicht nur für Schiffsfreunde!
168 Seiten, 160 teils 4-farbige Abbildungen, 22,50 Euro,  ISBN 3-935459-23-8

Bücher zur Fischerei undBücher zur Fischerei und
Fischverarbeitung in CuxhavenFischverarbeitung in Cuxhaven

Hans-Jürgen Kahle
Unter dem Hakenkreuz
Geschichtsskizzen über die Zeit der Weimarer Republik und des 
Nationalsozialismus in Cuxhaven und dem Land Hadeln. Eine überarbeitete 
Zusammenfassung von Artikeln aus dem Stadtmagazin „DIE SPITZE“
112 Seiten, zahlreiche SW-Abbildungen, ISBN 935459-00-9, 10,60 Euro

Hans-Jürgen Kahle
Verschleppt nach Cuxhaven
Zwangsarbeiter und Kriegsgefangene in Cuxhaven, Land Hadeln und 
Wesermünde während der Zeit des Nationalsozialismus
168 Seiten, 60 Abbildungen, 12 Euro,  ISBN 3-935459-11-4

Hans-Jürgen Kahle (Hrsg.)
Gestohlene Jugendjahre
Berichte ehemaliger sowjetischer Zwangsarbeiter über ihre Zeit in 
Wesermünde (Bremerhaven 1941-1945)
80 Seiten, zahlreiche Abbildungen, 7,50 Euro, ISBN 3-935459-13-0

Raimund Hirsch 
Im KZ Lichtenburg
Bericht des ehemaligen KPD-Vorsitzenden von Otterndorf über die Jahre 
1933-1935 im KZ Lichtenburg
56 Seiten, zahlreiche Abbildungen, 4 Euro

Hans-Jürgen Kahle
„... dessen Konservierung im Zuchthaus sinnlos 
wäre!“ 
– Todesurteile der Militärjustiz in Bremerhaven und Cuxhaven während des 
II. Weltkrieges
70 Seiten, zahlreiche Abbildungen, 
3,50 Euro, ISBN 3-935459-05-X

Bücher zur Auswanderung von Cuxhaven

C.Z. Klötzel
Moses Pipenbrinks Abenteuer
Die biblisches Moses - Geschichte wird hier an die Niederelbe verlegt. Eine 
Geschichte zur Auswanderung in den 1920er Jahren, die in Cuxhaven und 
Hamburg spielt.
Mit einem Nachwort zur jüdischen Auswanderung von Cuxhaven.
96 Seiten, 7 EURO, ISBN 3-935459-06-8

Die Zeit des  

NationalsozialismusNationalsozialismus
Postkartenset A

Postkartenset B

Postkarte 15

5 Postkarten im Umschlag:  Historische 
Aufnahmen Cuxhavener Schiffe im Hafen 
von Cuxhaven und  auf der Elbe (Neuwerk 

mit Segelschiff, Neuwerk II, Glüsing Tanker, 
John Olbers II, Schaarhörn) im Set 4 Euro

5 Postkarten im Umschlag: Schlepper 
„Alte Liebe“ im Eis (um 1930), Leuchtturm 
Groden in Cuxhaven (um 1930), Hafenmotiv 
an der Klappbrücke (1920er Jahre), 
Schlepper Taucher Sievers mit Wal, 
Steinzertrümmerer WSA 
 im Set 4 Euro

5 Postkarten im Umschlag, 4 Euro

1982-2018 Das Aktionszentrum in Cuxhaven
Berichte über die politischen Gruppen und Geschäfte im Aktionszentrum 
in der Bernhardstraße: Von der Anti-Atom Gruppe über die Grünen bis zum 
Bioladen der 1. Stunde.
32 Seiten, zahlreiche Abb., 5 Euro, ISBN 3-935459-33-5


